
最新小鸟进窝音乐活动教案(通用5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？以下
是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大
家。

小鸟进窝音乐活动教案篇一

对我们托班的孩子来说，他们对动物的外貌、姿态及叫声都
非常的感兴趣，他们喜欢模仿动物的叫声，学做它们的.姿态，
根据我们班的这一年龄特点，我选择了小鸟这一动物，使幼
儿能感受小鸟的形象，模仿小鸟飞的姿态。对我们托班幼儿
来说，掌握一定的节奏对他们音乐素养的整体提高有一定的
好处，因此我设计了音乐节奏《小鸟进窝》，让幼儿能初步
感受音乐节奏的快慢。

活动内容

《小鸟进窝》

活动目标

1、初步感受音乐节奏的快慢。

2、激发幼儿参加音乐活动的兴趣。

活动难点及重点：能初步感受音乐节奏的快慢。

活动准备：磁带、小鸟头饰

活动过程：

(一)以小鸟的叫声引出课题



师：小朋友，今天有一只小动物来到了我们的教室，听，它
是谁?

(二)熟悉音乐

师：小鸟给我们带来了一首歌!让我们一起来听听吧!(教师放
音乐)小鸟唱得好听吗?(好听)那我们给小鸟鼓鼓掌吧!(幼儿
拍手)恩~!小鸟说小朋友拍手的声音真好听，小鸟啊想邀请小
朋友和它一起来表演，小鸟唱歌，我们小朋友拍手，我们一
起来开一个音乐会吧!(教师引导幼儿听音乐拍手)小朋友表演
的真好，小鸟也越唱越高兴越唱越快了，我们现在听听小鸟
是怎么唱歌的(放音乐)，现在小鸟是怎么唱的啊?我们又要开
音乐会了，现在我们拍手的时候要怎么样啊?(教师放音乐引
导幼儿听音乐拍手)

(三)听音乐节奏跟小鸟一起飞

师：小鸟一个人飞太孤单了，我们小朋友一起来做小鸟和它
一起飞吧~!小鸟唱得快的时候我们飞得快，小鸟唱得慢得时
候飞的慢，现在我们小朋友要一起跟着小鸟听音乐飞了，准
备好了吗!(幼儿跟着小鸟听音乐飞)

(四)结束活动

师：听!电话铃响了，电话里传来了小白兔的声音：“小鸟小
鸟!快出来和我们一起玩啊!”哦!原来是叫小鸟们一起到森林
里去玩啊!那我们就一起飞到森林里去吧!(教师带领幼儿一起
飞出活动室)

小鸟进窝音乐活动教案篇二

师：小朋友，今天有一只小动物来到了我们的教室，听，它
是谁？



（二）熟悉音乐

师：小鸟给我们带来了一首歌！让我们一起来听听吧！（教
师放音乐）小鸟唱得好听吗？（好听）那我们给小鸟鼓鼓掌
吧！（幼儿拍手）恩~！小鸟说小朋友拍手的声音真好听，小
鸟啊想邀请小朋友和它一起来表演，小鸟唱歌，我们小朋友
拍手，我们一起来开一个音乐会吧！（教师引导幼儿听音乐
拍手）小朋友表演的真好，小鸟也越唱越高兴越唱越快了，
我们现在听听小鸟是怎么唱歌的（放音乐），现在小鸟是怎
么唱的啊？我们又要开音乐会了，现在我们拍手的时候要怎
么样啊？（教师放音乐引导幼儿听音乐拍手）

（三）听音乐节奏跟小鸟一起飞

师：小鸟一个人飞太孤单了，我们小朋友一起来做小鸟和它
一起飞吧~！小鸟唱得快的时候我们飞得快，小鸟唱得慢得时
候飞的慢，现在我们小朋友要一起跟着小鸟听音乐飞了，准
备好了吗！
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小鸟进窝音乐活动教案篇三

对我们托班的孩子来说，他们对动物的外貌、姿态及叫声都
非常的感兴趣，他们喜欢模仿动物的叫声，学做它们的姿态，
根据我们班的这一年龄特点，我选择了小鸟这一动物，使幼
儿能感受小鸟的形象，模仿小鸟飞的姿态。对我们托班幼儿
来说，掌握一定的节奏对他们音乐素养的整体提高有一定的
好处，因此我设计了音乐节奏《小鸟进窝》，让幼儿能初步
感受音乐节奏的快慢。

活动内容

《小鸟进窝》



活动目标

1、初步感受音乐节奏的快慢。

2、激发幼儿参加音乐活动的兴趣。

活动难点及重点：能初步感受音乐节奏的快慢。

活动准备：磁带、小鸟头饰

活动过程：

(一)以小鸟的叫声引出课题

师：小朋友，今天有一只小动物来到了我们的教室，听，它
是谁?

(二)熟悉音乐

师：小鸟给我们带来了一首歌!让我们一起来听听吧!(教师放
音乐)小鸟唱得好听吗?(好听)那我们给小鸟鼓鼓掌吧!(幼儿
拍手)恩~!小鸟说小朋友拍手的声音真好听，小鸟啊想邀请小
朋友和它一起来表演，小鸟唱歌，我们小朋友拍手，我们一
起来开一个音乐会吧!(教师引导幼儿听音乐拍手)小朋友表演
的真好，小鸟也越唱越高兴越唱越快了，我们现在听听小鸟
是怎么唱歌的(放音乐)，现在小鸟是怎么唱的啊?我们又要开
音乐会了，现在我们拍手的时候要怎么样啊?(教师放音乐引
导幼儿听音乐拍手)

(三)听音乐节奏跟小鸟一起飞

师：小鸟一个人飞太孤单了，我们小朋友一起来做小鸟和它
一起飞吧~!小鸟唱得快的时候我们飞得快，小鸟唱得慢得时
候飞的慢，现在我们小朋友要一起跟着小鸟听音乐飞了，准
备好了吗!(幼儿跟着小鸟听音乐飞)



(四)结束活动

师：听!电话铃响了，电话里传来了小白兔的声音：“小鸟小
鸟!快出来和我们一起玩啊!”哦!原来是叫小鸟们一起到森林
里去玩啊!那我们就一起飞到森林里去吧!(教师带领幼儿一起
飞出活动室)

小鸟进窝音乐活动教案篇四

1、学唱歌曲，知道用自然柔和的声音演唱；

2、在歌唱过程中，注意与同伴的声音保持一致。

学唱歌曲，知道用自然柔和的声音演唱；

在歌唱过程中，注意与同伴的声音保持一致。

多媒体课件、两只小鸟的卡片、cd、钢琴。

一、入场

在音乐《小鸟》声中，师生学小鸟飞翔的样子有节奏地进入
教室坐下。

二、发声练习，提醒幼儿用自然柔和的声音演唱，并能唱准
歌曲中的附点音符。

附练声曲：小鸟睡着了
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（师）一只小鸟慢慢睡着了，

（幼）两只小鸟慢慢睡着了，



（师）三只小鸟慢慢睡着了，

（幼）四只小鸟慢慢睡着了。

三、引出歌曲内容，激发幼儿的学习兴趣。

1、教师引导幼儿在教室里找到教室布置的小鸟，并让幼儿知
道一只叫丁丁，一只叫冬冬。

2、师：今天，老师给宝宝们带来一个关于这两只小鸟的一个
故事，宝宝们想听一听吗？

3、幻灯片出示与歌词相对应的图片，让幼儿看图说说图上
的'内容，从而引导幼儿理解歌词内容，建立图谱。

4、根据图谱再次记忆歌词内容。

5、师：音乐家们把这两只小鸟的这一故事谱写成了一首歌，
宝宝想听吗？

6、播放cd中的音乐。

四、幼儿一边看图谱，一边学唱歌曲。

1、教师：这首歌好听吗？想学吗？

2、教师边弹琴边唱歌，幼儿小声的跟唱。（2-3遍）

五、幼儿尝试边表演边唱歌

1、播放cd跟唱，边唱幼儿边自由用动作来表现。

2、在教师的带领下边唱边表演。

六、课后延伸：保护小鸟，保护小动物



1、师：小鸟为什么会飞走啦？

2、幼儿大胆假设

3、教师总结要保护小鸟。

七、退场

在歌曲声中，幼儿边唱边走出教室。

《两只小鸟》是一个韵律比较欢快的音乐。以幼儿感兴趣的
故事情节导入，激发幼儿学习的兴趣，通过图谱帮助幼儿理
解歌词。总的来说本次活动思路清晰，基本达到了教学目标，
但在环节的衔接上还有所欠缺，教师的音乐基本功和应变能
力还有待提高，形式显得有些单调。在以后的教学中，我会
吸取经验，改进缺点，将教学活动组织得更好。

小鸟进窝音乐活动教案篇五

本单元以“人际间的关怀和温暖”为取向，引导同学在此情
感基调上学习“点、线、色”等美术语言。小鸟是小朋友们
熟悉又感到亲切的动物，鸟儿们在大自然中会做着什么快乐
的事情呢？它们身上又衣着怎样的花衣服呢？让我们化身小
鸟，投入大自然的怀抱，去感受小鸟们的快乐吧！

一年级的小朋友依然对学校生活感到新鲜而陌生，需要更多
的交流机会从自我中心走向与他人共处。我们班的同学，天
真、善良、乐于表达自身，自身就是一群“快乐的小鸟”，
希望他们在这节课中可以快乐感受、快乐表达、快乐交流。
他们上学期曾经接触过“点、线、色”的概念，但还没得到
具体的深入强化，这节课将对这一表示技能作进一步的深化。

（一）知识技能：



1、了解小鸟的形态、结构、花纹以和色彩。

2、懂得用点、线、色来表示小鸟。

3、知道一些生态环境的'知识。

（二）过程与方法：

1、在欣赏、比较中了解小鸟，培养审美能力。

2、合作探究小鸟的表示方法，培养语言表达能力。

（三）情感、态度价值观：

1、引导同学喜欢小鸟、懂得保护小鸟。

2、喜欢小鸟的形态和色彩。

1、围绕小鸟的结构、外形、色彩、花纹等进行绘画练习。

2、启发创意，运用点、线、色画出不同形态和花纹的小鸟。

一、参盛宴。

1、听鸟声，结合课本图片，想象情景，学鸟叫。

3、看课件图片，感受小鸟各种动态，为表示小鸟的快乐动态
作铺垫。

二、齐玩乐。

1、说一说：生说说小鸟在做什么事情的时候是最快乐的。

2、想一想：师激励同学看图说出小鸟的基本结构。



3、猜一猜：师示范如何利用简单的图形变出一只小鸟。

4、画一画：生运用小鸟的基本结构，选择添画出快乐小鸟不
同的动态。

三、穿花衣。

1、通过课件看图，对比观察，感受小鸟身上的点、线、色，
如何搭配才美。

2、生说说自身所想的创意。

四、绘所想。

五、品快乐。

1、感受合作效果，相互评价，相互促进。

2、师做课堂总结，升华情感教育。渗透环保思想教育：教育
小朋友要爱护鸟类，爱护小动物，珍惜自然生态，从我做起。


